

El bárbaro fascismo alemán desencadena toda su fiera maldad contra España

Información oficial de los frentes Ministerio de Defensa Nacional FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado a las veinte horas de anoche, dice:

CENTRO. — En la madrugada última el enemigo intentó presionar sobre nuestras posiciones del segundo Cuerpo de Ejército, sien-

ASTURIAS. — En Oviedo fuezas. La artillería faciosa disparó durante la jornada sobre la población de Madrid, ocasionando daños y víctimas.

En los demás frentes de este Ejército fuego de fusil, ametralladora y cañón. Se pasaron a nuestras filas diez soldados, con armamento.

NORTE. — **VIZCAYA.** — En el frente Norte intenso fuego de fusil y artillería por ambas partes, sin consecuencia para nosotros. Por el frente Centro ligero ataque del enemigo a nuestras posiciones del sector Amorebieta, habiéndosele causado bastantes bajas. La aviación faciosa efectuó vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre algunas de nuestras posiciones, sin resultado. Se pasaron a nuestras filas seis soldados con armamento.

ASTURIAS. — En Oviedo fueron batidos eficazmente por la artillería leal la fábrica de armas, cuartel de Pelayo y otros edificios. En el Escampero, duelos de artillería sin bajas en nuestras filas. En este frente se pasaron a nuestras filas tres soldados y 15 paisanos.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

FUERZAS AEREAS

Parte facilitado a las diez de la noche de ayer:

CENTRO. — Para cooperar a las operaciones de tierra que tenían por finalidad modificar algunas de nuestras posiciones en la Sierra del Guadarrama, por el Puerto de Navacerrada y proximidades del Alto de León realizó la aviación, a partir de las cinco y media de la madrugada, diversos bombardeos. El primero de ellos se efectuó por veinticuatro aparatos, protegidos por otros dieciocho de caza, sobre los otrín cheramientos que los faciosos tenían en Balsain, Cerro del Puerco, Cabeza Grande y proximidades de Revenga. El último de los bombardeos se verificó a las cinco de la tarde, por diecisiete aviones, escoltados por catorce cazas. Durante una de estas incursiones siete aparatos de caza, monoplanos, se encontraron con tres trimotores Junkers y quince Fiats, con los que entablaron combate, sin resultado.

Fue bombardeada la estación de El Espinar, en cuyas proximidades había algunas concentraciones enemigas.

FUERZAS DEL MAR

SERVICIOS DE COSTA. — Un submarino, de nacionalidad desconocida, situado en las proximidades de Barcelona, disparó esta mañana dos torpedos contra el barco mercante español "Zorroza".

A la una y media de la tarde el mismo submarino, que continuaba al acecho, torpedeó al vapor mercante "Ciudad de Barcelona". Este fué alcanzado por uno de los torpedos, que determinó su naufragio. Dos hidros que escoltaban al "Ciudad de Barcelona" dispararon contra el submarino, que no llegó a aparecer en la superficie.

Frentes del Centro

Madrid, 30. — En el día de hoy la actividad de carácter puramente militar ha continuado siendo es-

Un barco hundido, pereciendo unas 200 personas.-Otro torpedeado.-Sobre Almería lanzan 200 torpedos. Numerosos muertos y heridos.-España pide la reunión de la S. de N.-El atentado alemán produce enorme impresión

Berlín conoce el bombardeo del "Deutschland"

Berlín (4 t.). — La noticia del bombardeo del acorazado "Deutschland" se conoció en esta ciudad en la madrugada del domingo.

Las primeras noticias son de que se habían registra 20 muertos y 73 heridos.

Más tarde se ampliaron las noticias, dando a conocer que el verdadero número de muertos se elevaba a 23 y 85 el número de heridos entre ellos 19 graves.

Al barco alemán le alcanzaron 3 bombas.

Se reúnen las autoridades alemanas

Berlín (4 t.). — Hitler, al tener noticia del bombardeo del "Deutschland", se reunió con sus colaboradores, adoptando decisiones por lo que ellos llaman nueva provocación inícuca de los bolcheviques españoles.

Dice en la nota que el Gobierno alemán sabrá responder a la agresión.

Se añade en la misma que una bomba cayó en el corredor de la tripulación.

Roma y Alemania al habla

Berlín (4 t.). — Al tener noticia del incidente del buque alemán, las cancillerías de Roma y Berlín se pusieron inmediatamente en contacto para adoptar decisiones.

La noticia del bombardeo de Almería en Gibraltar

Gibraltar, 4 t. — En esta ciudad se ha sabdo oficialmente el bombardeo de Almería por una escuadrilla teutona, en represalia por el bombardeo del "Deutschland".

El Gobierno se reúne en Consejo permanente

Valencia, 4 t. — A las nueve y media se ha reunido el Consejo de ministros en el ministerio de Hacienda.

En algunos secres se han registrado tiroteos de importancia, pero sin consecuencia alguna para nuestro ejército. Un débil ataque enemigo fué fácilmente rechazado, causándoseles bajas de alguna consideración.

La artillería republicana ha bache pasada posiciones rebeldes, tido constantemente durante la no en las que se observaba alguna concentración de fuerzas de gran intensidad. La artillería faciosa, quizá para resarcirse de los daños que le causaron nuestros cañones, disparó nuevamente sobre Madrid. Se dispararon granadas rompedoras, que causaron algunas víctimas en la población civil de la capital. En toda la barriada central de Madr, y algunas barriadas extremas, sobre todo en Cuatro Caminos, el cañoneo facioso adquirió gran intensidad.

Además de las víctimas se registraron algunos daños materiales, en objetivos exclusivamente civiles, como son todos los que busca en Madrid la artillería faciosa.

Madrid, 4 t. — Fué muy interesante la operación que se inició ayer en la Sierra.

Nuestras tropas, apoyadas por la aviación, tomaron la posición importante denominada El Nevero, inmediata a Rascafría, en el puerto de Boquerón e inmediata a El Espinar.

El Consejo duró hasta las once y media.

Después los ministros se trasladaron a la residencia del Presidente de la República, reuniéndose con el señor Azaña.

El Consejo se prolongó hasta las dos de la tarde.

El Consejo seguirá reuniéndose esta misma tarde.

Un barco español agredido

Barcelona (4 t.). — Un pailebot cargado de cemento fué atacado por un submarino, torpedeándole.

Los tripulantes se lanzaron al agua. El buque agredido es el "Granada".

Hubo un muerto y dos heridos.

El "Deutschland" llega a Gibraltar

Gibraltar (4 t.). — Ayer entró en este puerto el acorazado alemán "Deutschland", trayendo 25 muertos y 30 heridos de su tripulación.

Se confirma oficialmente el bombardeo de Almería

Londres (4 t.). — El embajador español esta mañana ha confirmado oficialmente el bombardeo por varias unidades de la flota alemana en el Mediterráneo.

Almería bombardeada

Almería (4 t.). — A las cuatro y media de la madrugada sonaron las sirenas de alarma y a las seis y media varios buques faciosos iniciaron un fuerte cañoneo contra la ciudad, que duró, sin interrupción y con gran intensidad, hasta las siete.

Se lanzaron más de 300 obuses sobre la ciudad, causando grandes daños y muchas víctimas.

Son muchos los destrozos causados, pues han caído proyectiles en toda la ciudad.

Información oficial sobre el bombardeo de Almería

Valencia, 4 t. — El Ministerio de Defensa Nacional ha recbdo esta mañana, del comandante militar de Almería, un informe dando cuenta del cañoneo de la ciudad por cinco buques alemanes.

Dice que a las cinco y treinta de la madrugada recibió avso de Cartagena de que iban sobre Almería un acorazado y cuatro destructores alemanes.

Estos continuaron avanzando y a una distancia de 12 kilómetros rompieron el fuego, sin notificación y aviso, sobre la población, sin perseguir dentro de ella objetivo alguno concreto.

Sembraron de proyectiles todo el casco de la ciudad, calculándose en unos 20 los disparos hechos.

Las baterías de costa contestaron con unos 60 disparos, siendo al parecer alcanzado uno de los destructores.

Cesó el fuego de la escuadra a las 6'50.

Desde el observatorio de las baterías de costa distinguieron perfectamente los colores de la bandera alemana en los barcos agresores que entraron y salieron por el Cabo de Gata.

Han derribado varios edificios, no pudiéndose calcular el número de víctimas.

Un avión de caza que se elevó

vió a la escuadra alemana retirarse en dirección a Melilla.

Los barcos alemanes hicieron también fuego de cañón sobre los barcos que se dedicaban a la recogida de minas.

Las víctimas y destrozos del bombardeo

Valencia (4 t.). — Otro parte facilitado a la prensa por el Ministerio de Defensa, dice:

A las doce de la mañana el gobernador de Almería dice que hasta aquel momento iban recogidos 19 muertos, de ellos 5 mujeres y un niño.

Hay 56 personas heridas y 39 casas han quedado completamente destruidas y otras muchas deterioradas.

Los cañones que hicieron fuego sobre Almería eran del 20'5.

La agresión de la escuadra alemana fué presenciada por un destructor inglés encargado del servicio del control de aquella parte de la costa.

Otro parte oficial sobre el bombardeo

Valencia (4 t.). — Parte del Ministerio de Defensa, de las dos de la tarde.

Uno de los proyectiles disparados por la escuadra alemana, que no llegó a estallar, atravesó tres casas, quedando alojado en los sótanos del Hotel Inglés, local que se utiliza como sastrería.

Tiene un metro de longitud y es del calibre 28'1 y lleva grabadas en el cuerpo del proyectil las águilas prusianas.

En el depósito de cadáveres hay cuatro mujeres, un niño y cinco hombres. En el Hospital Militar, el de un niño de 13 años y cuatro hombres.

Heridos graves: en el Hospital Provincial han ingresado un niño de 13 años y 8 hombres. Y en el Hospital Militar, 27 hombres. Además, los heridos menos graves se elevan a 50.

Detalles del hundimiento del "Ciudad de Barcelona"

Barcelona (4 t.). — La Delegación Marítima ha facilitado nuevas noticias sobre el torpedeo del vapor "Ciudad de Barcelona", que navegaba frente a Malgrat, a poca distancia de los cargadores de mineral.

Fué agredido por un submarino, que le disparó varios torpedos. Uno de ellos le alcanzó en la popa. Siguió una gran explosión que abrió una amplia vía de agua, hundiéndose el barco en tres minutos.

Uno de los hidros que escoltado al buque amaró, recogiendo a parte de la tripulación.

Los demás hidroaviones persiguieron al submarino por la estela, ya que no llegó a salir a flote de agua, arrojando gran cantidad de metralla.

La mayor parte de los heridos han sido hospitalizados en Callella.

El primer oficial fué salvado por un tripulante, en el momento en que se hundía.

Cerca de 200 pasajeros muertos en el "Ciudad de Barcelona"

Barcelona (4 t.). — En el "Ciudad de Barcelona" iban 312 pasajeros. De los tripulantes han

desaparecido 4: dos maquinistas, un engrasador y un camarero.

Del pasaje sólo se han salvado 125 personas.

El torpedo entró por la bodega número 3, alcanzando la línea de flotación. El buque se hundió en tres minutos.

Navegaba el "Ciudad de Barcelona" en el momento de producirse la explosión, dentro de las aguas jurisdiccionales.

España pide la reunión de la S. de N.

Ginebra. — El Gobierno español ha solicitado con urgencia la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

España comunica a Ginebra el bombardeo de Almería

Ginebra, 4 t. — La Delegación española en Ginebra ha recibido una comunicación del Gobierno anunciando el bombardeo por la flota alemana sin previo aviso, contra la ciudad de Almería.

En París estiman que Alemania no tiene razón

París, (4 t.). — El Comité de No Intervención tratará del bombardeo del "Deutschland" en su próxima reunión y de la represalia de los barcos de guerra alemanes en Almería.

Según los primeros informes, no se justifica la estancia del crucero alemán en Ibiza, ni por una misión de policía internacional ni por necesidades de abastecimiento, ya que, efectivamente, las islas Baleares están colocadas por el Subcomité bajo el control de los buques franceses. Por otra parte, se les había marcado para el abastecimiento los puertos argelinos.

El "Deutschland" no dependía, cuando fué bombardeado, del Comité de Londres, puesto que no tenía encomendada la realización de ninguna función.

Además, hay que considerar que el Comité no podía asegurar ninguna garantía al Reich ya que conviene resaltar que Francia e Inglaterra después de las hostilidades entre España han tenido incidentes, si bien menos graves, pero

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

POR UN SOLO DIA

Reaparición de la gran Compañía de Comedias de MARTIPIERRA.

A las 6'30 tarde Gran éxito de la comedia en tres actos, titulada

"ATREVETE, SUSANA" Magnífica creación de AMPARITO MARTI DE PIERRA.

A las 9'45 noche El juguete cómico en tres actos, titulado

"EL ORGULLO DE ALBACETE" Gran éxito cómico.

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'30 Selectos y escogidos COMPLETOS.

Y ESTRENO de la película, en español, titulada,

"NO ME MATES"

por Pierre CLAREC.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'30

La cómica en dos partes "PRISIONEROS DEL EDEN".

La documental "MARAVILLAS MERIDIONALES".

El reportaje nacional "ESPAÑA AL DIA núm. 8", destacando: "Botín de guerra" en Barcelona; traslado de los restos de Blasco Ibañez en Valencia; El general Miaja en Valencia y "Con nuestros pontoneros en Madrid".

Y ESTRENO de la interesante película de Rogelio Bertrán, titulada

"KLONDIKE"

por Telma TODD.

de caracter idéntico. Ninguna de estas potencias pensó, en interés de la paz, en recurrir a actos de represalia y manos al bombardeo de un puerto español.

Se cree en París que, no obstante la gravedad de la iniciativa del Reich, no se provocarán complicaciones internacionales.

La política de Francia e Inglaterra ha hecho que Alemania se aleje de su intervención en el conflicto español.

También se supone que el Gobierno de Berlín, después de su gesto con una represalia tan inopinada como brutal, no querrá asumir la responsabilidad de ponerse en evidencia.

Alemania ordena disparar contra nuestros barcos y aviones

Berlín, 4 t. — La agencia oficial dice que el representante de Alemania en el Comité de No Intervención ha recibido el encargo de comunicar los hechos comprobados del criminal bombardeo de "Deutschland" en Ibiza. Al mismo tiempo dará cuenta de la siguiente resolución del Gobierno del Reich:

"El Gobierno del Reich no tomará parte en el sistema de control y en las deliberaciones del Comité de No Intervención en tanto no haya obtenido la garantía plena contra la no repetición de tales hechos.

El Gobierno del Reich se reserva, desde luego, acordar por sí mismo las medidas necesarias para responder a un atentado de las potencias rojas.

Además, mientras dure tal estado de cosas, han dado órdenes a los barcos de guerra de disparar contra todo avión o barco español que se les acerque."

Salida de barcos para el Mediterráneo

Bayona (4 t.)—Todos los barcos de guerra que se encontraban en la rada de San Juan de Luz han zarpado para efectuar un crucero por las costas septentrionales de España.

Solamente permanece dentro de la rada dos torpederos ingleses.

Las primeras noticias en Londres

Londres (4 t.)—Un mensaje radiotelegráfico de un destructor británico confirma que el buque alemán "Almirante Scheet" ha bombardeado Almería en las primeras horas de la mañana de hoy.

La acción de los submarinos en Almería

Londres (4 t.)—En la embajada española ha declarado que varios submarinos alemanes han lanzado torpedos contra barcos españoles en la región de Almería, causando daños.

Los alemanes confirman oficialmente el bombardeo de Almería

Berlín (4 t.)—Se confirma oficialmente el bombardeo de Almería por la flota alemana.

El bombardeo de Almería produce emoción en Inglaterra

Londres (4 t.)—La noticia del bombardeo de Almería ha causado profunda sensación ya que en general no se preveía que Alemania tomara una represalia tan grave sin que una autoridad internacional como el Comité de No Intervención hubiera examinado las cuestiones planteadas por el incidente del "Deutschland".

Los círculos oficiales se muestran preocupados.

Se estima que el Gobierno alemán no es quien para asumir una responsabilidad tan grave como la de una verdadera operación de guerra.

Las primeras informaciones comunicadas al Gobierno darán lugar a reuniones en el curso de la jornada.

Hasta ahora no se tiene ningún informe sobre las líneas de acción

que seguirá el Gobierno británico, pero está fuera de toda duda que hará toda clase de esfuerzos para evitar que el acto alemán comprometa todo el sistema de No Intervención en la situación internacional.

León Blum recice a Araquistain

París, 4 t. — León Blum recibió esta mañana al ex embajador de España, señor Araquistain.

Después celebró una amplia conferencia con el embajador inglés.

FRENTE DEL SUR

LAS HUELLAS QUE DEJARON

Recorriendo los frentes, he llegado hasta estos humildes pueblos reconquistados, donde el enemigo grabó para siempre sus pasos devastadores. Pueblos andaluces, torturados por la invasión extranjera, en los que ha quedado el sello de la destrucción con tintes de la más espantosa tragedia.

Callejuelas tortuosas, empedradas con guijarros desiguales, dan la impresión de lo eternamente muerto. Las puertas no existen en algunas casas; en otras, yacen desgajadas, como enormes bocas carentes de dentadura. Las ventanas igualmente destruidas, perdieron aquella gracia típica amparadora de amores vehementes, propios de estas tierras ardorosas. Las mocitas ya no esperan en ellas a sus galanes parleros en las noches de luna y de sombras propicias a los besos y a las escapadas. ¡Callejas trágicas hoy! No lucen los faroles esquineros, ni corretean por ellas los chicos, ni a las puertas de sus casas se sientan las comadres a hacer costura. El paso de los invasores lo cambió todo. Sol ardiente como el alma andaluza despierta estas calles, sumando desolación y tristeza.

Un labriego—única persona que se vislumbra—llega a una puerta y la abre. Aprovecho la conjuntura para pedirle agua, fingiendo una sed que no siento. Me propongo interrogarle y, poco a poco, consigo ganar su confianza. Entramos en la casa y empiezo a contarme cosas. Las cosas de todos los pueblos por los que pasaron las taifas fascistas.

Cuando huyeron empujados por la presión de nuestros soldados, secuestraron muchos hombres a pura fuerza. Decían que serían empleados en las faenas agrícolas, trabajos forzados con que Franco logra sostener al paisanaje que no le inspira confianza. Seguramente no paga estas labores campesinos. El Hombre me ha mostrado una carta íntima, fechada en Villanueva del Duque, dirigida a una mujer llamada Ana, que encontró en una calle. Es el papel sucio, perdido entre otras cartas y documentos interesantes, al que el viento llevaba y traía, en un juego de viejo brujío descubridor de secretos moceriles... Lei unos renglones. Eran quejas de los jornales tan sumamente exiguos con que se pagan tales trabajos. Son de tres pesetas... cuando es posible el pago. Hay en el escrito una sombra de disgusto, expresada en estas palabras: "Nunca creería la conducta de nuestros jefes; nos pagan peor a nosotros, que somos verdaderos defensores de España, que a esos que no hacen nada por ellos".

Paseando por el poblado, el labriego va mostrándome las casas que fueron de los grandes de la localidad. En una de las mejores, entramos para que vea la habitación donde estuvo instalada la oficina de los médicos facciosos. En efecto: sobre una puerta se lee, haciendo un esfuerzo, una rotulación en tinta que dice: "Ofi-

La S. de N. volverá a reunirse el miércoles

Ginebra (4 t.) — Los acontecimientos de España han causado profunda impresión en todos los círculos diplomáticos y políticos.

Se subraya que el Gobierno español podría tener derecho a exigir la reapertura inmediata en Ginebra de la S. de N., invocando el artículo 10 del pacto. No obstante, se dice que se vería dificultada dicha reunión por la ausencia de Alemania e Italia.

Se cree que la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones se celebrará el miércoles próximo.

Conferencias de representantes diplomáticos

Londres (4 t.) — Mr. Eden recibió en la mañana de hoy al embajador de Francia, al Consejero de Alemania y al embajador de Italia, hablando con ellos de la gravedad creada en la política internacional por los incidentes últimamente ocurridos.

Alemania pide la reunión del Comité de No Intervención

Londres (4 t.) — A petición de la delegación alemana, el Comité de No Intervención en pleno se reunirá a las cuatro y media de la tarde de hoy.

Los alemanes harán amplias declaraciones sobre el bombardeo del "Beuschland".

En la Cámara inglesa se plantea la agresión alemana

Londres (4 t.) — Mister Eden hará esta tarde amplias declaraciones en la Cámara.

El embajador alemán en Inglaterra rehusó en absoluto hacer manifestación alguna a los periodistas.

En París causa emoción la noticia del bombardeo de Almería

París (4 t.) — El bombardeo de la ciudad de Almería por unidades de la flota alemana ha causado en esta ciudad profunda emoción.

Inmediatamente de conocerse los hechos, el Gobierno francés se puso en comunicación con los demás Gobiernos.

Del Extranjero

LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL CON ESPAÑA

Ginebra. — En el "Victoria Hall" de esta ciudad, ha tenido lugar, con gran éxito, el anunciado acto de solidaridad con España republicana.

Más de dos mil asistentes han respondido al llamamiento lanzado por la Asociación de Amigos de España republicana.

El camarada Oltamare abrió el acto subrayando la necesidad de llevar a cabo la unión efectiva de todas las fuerzas democráticas, y de mantener la unidad necesaria de todos los que luchan por la Libertad.

Terminó expresando su confianza en el nuevo Gobierno republicano de España.

Acto seguido se concedió la palabra a Mr. Oprecht, Presidente del P. S. S. (Partido Socialista Suizo).

El orador dió pruebas interesantes y concretas sobre la marca de las bombas alemanas caídas en Guernica.

cina de los oficiales médicos". El mueblaje desapareció, como en todas las demás casas; los cacharros de cocina, también. Por lo visto, están faltos hasta de enseres caseros. Este paraíso que publican a los cuatro vientos no deja en este lugar asaltado ninguna garantía de certeza. El desorden y el robo, sí.

En las huertas aún pueden verse los parapetos ligeramente consiguados en los momentos desesperados de la retirada. Con pedruscos alineados formaron aspilleras. Cabe la línea férrea, sobre el declive, unos vaciados del terreno denotan transitoria resistencia vencida por el empuje republicano.

Plagados de amapolas tupidas, los yermos propincuos semejan balsas de sangre. Algunos claros de tierra parda, removida, son tumbas de enemigos abandonados por sus compañeros en el alboroto confuso de la huida.

En la tarde soleada, palabras del viejo labriego suenan con luctuosa tristura:

—La que nos han traído esos granujas... ¡Llevaronse a los hombres y a las mocitas para explotarnos; llevaronse los muebles y los colchones; las vajillas y las mesas. Llevaronse todo. Con lo que no pudieron cargar, ya usted ve lo que hicieron. En el pueblo no queda nada, ¡nada!

Y es verdad. En este pueblecito, como en Alcaracejos, Villanueva del Duque y otros tantos, no queda nada. El pillaje italiano y moruno arrasó todo. Solamente las casas, derruidas; solamente las calles, despiertas, silenciosas como necrópolis, no se llevaron. Pero dejaron en ellas, para asombro del mundo civilizado, la huella horrenda de su paso devastador y sangriento.

JULIO NUÑEZ NAVARRO.
Pozoblanco.

Muy interesante para todas las industrias de Castellón y su provincia

CASA YAGO

Unica casa de compra y venta de toda clase de sacos usados en toda su provincia, al servicio de la misma

Amadeo I, 78.-Castellón

Esta casa paga los sacos vacíos a los precios siguientes, en la presente semana:

De Harina, 100 kilos a . . .	1'90
De Sosa " " a . . .	1'75
De Arroz " " a . . .	1'50
De Azúcar " " a . . .	1'60
Gordos varios a . . .	1'25
Cuarteros, 60 kilos a . . .	1'25
De Azúcar " " a . . .	1'00
De Pulpa, 40 " a . . .	1'15

El saco flojo y de varios tipos, según clase

Los sacos que no estén enteros sufrirán un descuento de 15 céntimos por saco

Oprecht acabó su oración citando una página del escritor católico Samprun, que se ha "pronunciado por la causa del pueblo", según sus propias palabras.

El Departamento de Justicia y Policía autorizó la proyección de la película "No Pasarán", con la condición de que los rótulos en inglés no fuesen traducidos, y de que no se hiciera ningún comentario ni antes ni durante, ni después de la proyección.

Sin comentarios. La Asamblea votó la siguiente resolución, presentada por la Presidencia del mitin:

Orden del día
Dos mil ciudadanos suizos, reunidos en el Victoria Hall de Ginebra, manifiestan su indignación ante el bombardeo criminal de las ciudades abiertas de Vizcaya y el masacre de la población civil por la aviación hitleriana. Piden un cambio completo de la política federal en cuanto al orden internacional, y exigen que la democracia y la libertad cívica sean enérgicamente defendidos contra todos aquellos que pretenden destruirlos.

Apelan a todos los demócratas y a la clase obrera para preparar la victoria reforzando la indispensable unidad a todas las fuerzas republicanas.

La precedente resolución fué votada con una entusiasta unanimidad.

LA ALEMANIA DE HITLER PREPARA A SUS JUVENTUDES PARA LA GUERRA

Pirmasens.—En la ceremonia de fin de curso del Liceo de esta ciudad, dedicada a los bachilleres que, en virtud del decreto de Goering sobre los "exámenes de guerra", han de abandonar sus estudios antes de terminarlos M. Leiling, director del establecimiento ha pronunciado un discurso, del que se transcriben los siguientes párrafos, característicos de la mentalidad nazi.

"...Cuando se analiza la fórmula arcaica y poco feliz, según la cual los jóvenes que abandonan la Universidad "entran en la vida", se comprende la diferencia que separa a nuestra época de la anterior.

Los bachilleres de hoy no van ya al encuentro de esa libertad y despreocupación de antaño.

A los trabajos escolares seguirá el servicio militar. Y el que sea precisamente el ejército que os obligue a abandonar prematuramente la carrera escolar, es de lo que hay que sentirse orgulloso.

Debemos mirar con ojos claros y sin ilusiones, el destino fatal que se cierne sobre esta generación: ¡acabo de nombrar la guerra!"

Deportes

El pasado lunes tuvo lugar un interesante y reñido partido. Diari y Moragues (azules), contra Morenet y Landrú (rojos). Palmo a palmo fueron conquistando ambos bandos el objetivo, que era el ganar. Llegó a la meta deseada el bando capitaneado por Landrú, pero la victoria no fué de un dominio absoluto, pues dejó a 55 a Moragues, aun estando en el resto pudo alcanzar 30 por val.

El que salió ganando con esta competición fué el público, que presenció un buen partido. Si en pelota valiera, como en el boxeo, declarar match nulo, en el partido del sábado cabía ese fallo.

Moragues en este partido probó que ha recuperado su antigua forma. ¡Qué pelota jugó, cogiéndola del palco!

El sábado, y en casi todos los partidos, se pierden muchas pelotas en el "local" de los bolsistas negros. ¿No habría medio, en bien de los jugadores, de que se acondicionaran mejor? Ya sabemos que suprimirlos es imposible, pues sin ellos no habría partido. Pero sí el limitar un poco el sitio.

EL PARTIDO DE AYER
Ayer tarde Carboneret ganó a Landrú. Este acusó un poco de cansancio. El partido del sábado le dejó un poco k. o. Pero se defendió bien.

Heraldo de Castellón

AYER EN BURRIANA

Inauguración de una Casa-Reposo para Carabineros

(Viene de la primera plana.)

inaugurar con satisfacción y legítimo orgullo la Casa-Reposo de los Carabineros, alegre y sencilla, denominada con el nombre de Enrique Alejandrino, que simboliza al glorioso ejército español. Queremos saludar al heroico Cuerpo de Carabineros, que fué dejando las herramientas para empuñar el fusil y luchar por la independencia de España. Al inaugurar esta Casa-Reposo queremos rendir un homenaje al camarada Alejandrino, todo abnegación y sacrificio; a este camarada que desde el Gobierno Civil de Castellón mandamos un abrazo emocionado porque es el mejor puntal de la retaguardia.

Queremos saludar también al representante del Gobierno para decirle que aquí estamos nosotros para trabajar en la retaguardia, porque trabajando hay triunfo y hay orden. Al marchar a Valencia queremos que se lleve todo nuestro entusiasmo por la España leal y republicana, que no fracasará frente a las monstruosidades del fascismo nacional e internacional.

Camaradas, salud.

En medio de una ovación estruendosa se abrazan el gobernador y el teniente coronel Alejandrino, Este ofrece hermosos ramos de flores a las enfermeras de la Casa-Reposo Juana Castell, Liria Jais y Teresa Soler, quienes en prueba de solidaridad las entregan a las camaradas de la Brigada Internacional.

El gobernador y el teniente coronel Alejandrino reparten flambreros y postres a los niños que circundan la Casa. Después se les hace pasar a la terraza, sirviéndoles un succulento banquete. Son casi todos refugiados de Madrid, que han perdido sus casas y cuyos padres luchan en las trincheras defendiendo a la capital de la República.

La Banda interpreta selectas piezas de baile, y a eso de las cinco de la tarde termina el acto, del que se guardará grata memoria.

El Comisariado general de Guerra se dirige a los nuevos reclutas

El Gobierno del Frente Popular llama a filas al reemplazo de 1931. Varios millares de españoles, sin diferencias de partidos o sindicatos, movidos solamente por su entusiasmo antifascista se movilizarán, atendiendo a este llamamiento, para defender con las armas la libertad y la independencia de nuestra Patria.

Es un honor para todos los españoles ingresar en nuestro ejército de liberación, en el ejército que defiende Madrid, en el ejército de las victorias de Guadalajara y Andalucía, en el Ejército del Sur del Tajo, en el ejército, en fin, que defiende a estas horas, con tanto heroísmo, la independencia de Euzkadi. Ejército regular, fuerte y disciplinado que va forjando al empuje de sus armas, no solo la victoria sobre el invasor extranjero, sino la revolución democrática y popular que ha de conceder a todos los españoles un régimen de paz, de trabajo y de justicia.

Nuestro Ejército ha nacido del pueblo en armas. No es el viejo ejército sublevado ni un ejército imperialista. Los mandos son carne del pueblo. Los Comisarios lu-

chan por la libertad de España, por arrojar de nuestro suelo a los ejércitos de rapiña del imperialismo alemán e italiano.

El Comisariado General de Guerra se dirige a los nuevos reclutas y les dice: SER SOLDADO DE ESTE EJERCITO ES UN GRAN HONOR PARA TODO ESPAÑOL.

Este Ejército que defiende nuestra independencia, defiende al mismo tiempo las conquistas de las clases populares frente al fascismo. Defiende al obrero industrial de los grandes piratas del "trust" y de la Banca. Defiende al pequeño industrial y comerciante. Defiende al campesino que por primera vez tiene en sus manos una tierra que cultivar. Defiende al intelectual y al hombre de ciencia emancipado al fin de la servidumbre reaccionaria. Es el Ejército de España, democrática, independiente, en la ruta de su definitiva libertad. El Comisariado General de Guerra, dice a los nuevos reclutas: los enemigos de España que nos combaten, frente a los cuales alcanzaron nuestras armas días y hechos de gloria, son los eternos enemigos del pueblo español. Son los grandes terratenientes, los grandes banqueros, los tiburones de la industria y de la finanza, las castas más despreciables del militarismo. Todos ellos sujetos al cinturón de ejércitos italianos y alemanes que han entrado por nuestro suelo a la rebata de un botín de conquista colonial ofrecido por estos seculares enemigos del pueblo español, cien veces traidores a su propia patria.

Vais a entrar, pues, en el ejército que defiende nuestra tierra, nuestra libertad y nuestro porvenir frente a sus enemigos irreconciliables. Encontraréis desde el primer instante una gran diferencia con el viejo ejército donde pernoctasteis hace seis años al servicio de los mandos de la reacción. Frente a la opresión de casta, al desprecio, a la injuria, a la amenaza y al castigo; frente al embrutecimiento y la ignorancia que son los procedimientos suyos, hallaréis fraternidad, compañerismo, afecto, posibilidades de educación y estímulo para hacer la carrera de las armas cuando la vocación lleve a ello, todo dentro de la más estricta disciplina y responsabilidad.

El Comisariado General de Guerra, por todo ello, al saludar a los nuevos reclutas los incita a combatir arduamente en el ejército de la victoria, en el ejército que se prepara para jornadas triunfales y decisivas mejorando cada día con el concurso de todos los combatientes su disciplina de combate. Les requiere asimismo para que empleen una vigilancia permanente sobre los elementos emboscados de la "quinta columna" y los espías del fascismo internacional que puedan filtrarse en sus filas, con el fin de aplastarlos en cuanto asomen la cabeza de su provocación.

Los reclama en definitiva a luchar con ardor y coraje por la República democrática, por el Frente Popular, por nuestra liberación y nuestra independencia, afirmando en su espíritu un odio implacable al invasor extranjero que concluya únicamente con su vencimiento, con su expulsión absoluta y total del querido suelo de nuestra Patria.

¡A LA VICTORIA DE LAS ARMAS REPUBLICANAS!
¡VIVA LOS RECLUTAS DEL REEMPLAZO DE 1931!
¡VIVA EL FRENTE POPULAR!
¡VIVA LA REPUBLICA ESPAÑOLA!

Coche niño

Alquilaría coche niño, Colón 37-1.º. — Teléfono 1229.

CONSEJO MUNICIPAL

Hacia la solución del problema de los cambios

El alcalde nos ha dicho que la comisión de Hacienda está trabajando intensamente para encontrar una solución al problema de los cambios.

Las gestiones están muy adelantadas, teniendo la impresión de que en breve quedará totalmente resuelto este importante asunto.

CONTRA LAS INFRACCIONES — EN LA CIRCULACION

El alcalde nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

—Estoy atento a la campaña de prensa respecto a los abusos que se cometen en la circulación por nuestra ciudad. Sobre esto he de decir que las órdenes son severísimas y que los guardias trabajan con interés para que se cumplan las ordenanzas.

Hoy mismo he circulado comunicaciones a los jefes de las fuerzas para que adviertan a los conductores que no sólo deben observar las reglas de la circulación, sino que tienen el deber de cooperar a la aplicación de las medidas que sobre esto tengo dispuestas.

Toda la guardia municipal—añade—tiene órdenes severísimas para obligar a que se cumplan las órdenes de circulación, pues al objeto de evitar cualquier sensible desgracia del público que transita por las calles, los referidos guardias llegarán incluso a hacer fuego sobre los que no les obedezcan.

Se decomisará la bicicleta o coche que durante la noche no lleve un farol en sitio bien visible. También se decomisarán los que durante el día carezcan de placa de circulación y no lleven el timbre o bocina y frenos reglamentarios.

Espero que tanto la prensa, autoridades y el mismo público cooperarán para hacer más positiva la aplicación de estas medidas.

TRABAJOS PARA UN NUEVO MAPA NACIONAL

Por el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes ha sido designado el topógrafo don Vicente Corral Bernat, para realizar en la zona de Castellón trabajos para el Mapa Nacional, rogándose a las autoridades, tanto civiles como militares, le den toda clase de facilidades y se le presten los auxilios que sean necesarios para que el referido señor Corral pueda cumplir con su cometido.

PERDIDA DE LIBRETAS

Habiéndose extraviado las libretas de racionamiento a nombre de Joaquín Segarra Vilar, domiciliado en la calle Maestro Caballero, número 14; de Rosa Beltrán Gosalbo, con domicilio en Hernandos Villafañe, 36, y otra a nombre de Teodora Pesudo Bernat, que vive en Indalecio Prieto, 16, se ruega a quien las hayan encontrado se sirvan depositarlas en el Retén de la Guardia Municipal.

CRONICA

BOLETIN OFICIAL

Este periódico oficial correspondiente al pasado sábado publica la siguiente información:

Decreto del Ministerio de Hacienda y Economía encaminado a impedir el comercio ilícito de plata en lingotes, pasta y demás formas de dicho metal, con daño para los intereses generales del país.

Orden del Ministerio de Agricultura para evitar posibles siniestros que afecten a las cosechas de cereales y leguminosas, así como

el arbolado de todas clases existente en las tierras de la zona leal al Gobierno de la República.

Orden de Hacienda sobre administración de las Fincas urbanas abandonadas en Madrid.

Orden de Comercio disponiendo la disolución, como entidades oficiales, de todas las Cámaras Oficiales de Comercio establecidas en el extranjero.

Decreto de Justicia reorganizando los Tribunales Tutelares de Menores.

Ordenes de Industria sobre intervención que en la mayoría de las industrias de gas, agua y electricidad practican los delegados de dicho Ministerio y que se remita al Ministerio relación del personal que se incorpore al Ejército.

Ordenes de Sanidad y Asistencia Social de que el personal administrativo de las Secretarías de las extinguidas Juntas provinciales de Beneficencia pasarán a depender y prestar sus servicios en los respectivos Consejos provinciales de Asistencia Social; del empleo de la cacarina en sustitución del azúcar; provisión de carnet a los delegados-presidentes y vocales de las delegaciones de Asistencia social.

Orden de Comunicaciones y Marina Mercante sobre radiodifusión, en lo que afecta a propaganda.

Circulares del Gobernador civil sobre incorporación a filas del reemplazo de 1931; forma de obtener licencias de arma corta los empleados, funcionarios públicos y particulares y transcribiendo una orden telegráfica del Ministerio de Gobernación del Fiscal de la República, para evitar el despojo de cosechas.

Otros anuncios de escaso interés.

NUEVA AGRUPACION POLITICA

Recientemente se ha constituido en Castellón la "Agrupación Local del Partido Sindicalista", eligiendo presidente al camarada José Anta Rodríguez.

Esta Agrupación se ha formado por un grupo de ciudadanos hasta hoy no actuantes en la política activa de nuestro país, estando animados de los mejores deseos de aunar esfuerzos en la lucha antifascista y por el triunfo de la causa popular.

INTERESAN NOTICIAS DE...

José Carrévalo Zurita, José Antonio Cruz Díaz, Serafín Alcañiz Lucas, José García, Miguel Escañó Gallardo, Pedro Herrero Barceló, Antonio Manzanera Pizarro, Juan Escribano Enguadanos, Manuel Ruiz Ramírez, Francisco Palma Ruiz, José Morón Cruces, Enrique Rubio Cabrerías, Juan y Antonio Chamizo Conejo, Rafael Soto Artacho, Antonio y Salvador Melgar Barroso, Juan García Cabrera, Juan y Antonio Gómez Sánchez, Angel González Díaz, Juan Alarcón Díaz, José Alarcón Ruiz, Cándido Gaba Rodríguez, Rafael García, Paulino Fernández, José García Pujol, Cristóbal Ruiz García, Salvador Vera Monilla. Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, número 9. — Valencia.

Rogamos a quien conozca el paradero de la familia del camarada José Giménez Zurita, perteneciente al Batallón Pablo Iglesias, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, número 9. — Valencia.

TRICICLO REPARTO

interesa adquirir en buen estado.

Razón en esta Administración.

GOBIERNO CIVIL

Ha terminado el plazo para las licencias de arma corta

LA INAUGURACION DE LA CASA REPOSO DE CARABINEROS

El camarada Rodríguez nos dice que ayer estuvo en Burriana con ocasión de inaugurarse la Casa-Reposo de los Carabineros, manifestándonos que pasó unas horas agradables en franca camaradería con los jefes, clases y tropa de este glorioso Cuerpo, con las autoridades de dicho pueblo y numerosas representaciones de Castellón, que allí acudieron con tal motivo.

Hizo grandes elogios de las condiciones higiénicas del local, así como del emplazamiento.

SOBRE LAS LICENCIAS DE ARMA CORTA

Nos dice después que hoy ha terminado el plazo para expedir licencias de arma corta.

Desde luego, a partir de mañana todo aquél que no tenga en su poder la consabida licencia no podrá hacer uso de pistola u otra arma y se procederá, por los agentes de Vigilancia e Inspección, a requisar y detener a los que, faltando a este requisito, lleven en su poder algunas armas.

LICENCIAS PARA ARMAS DE CAZA

—En cuanto a las armas largas de caza, —agrega— comenzará mañana el plazo para extender las licencias.

Las normas a seguir para obtenerlas, además del conocido procedimiento oficial, consiste en un aval y certificado de antigüedad de las organizaciones políticas o sindicales a que pertenezcan los solicitantes.

JUEZ ESPECIAL PARA SANTA MAGDALENA

Termina el gobernador su charla con el repórter informándole de que se ha nombrado Juez especial para poner en claro los sucesos de Santa Magdalena. Este Juez empezará a actuar mañana mismo.

VISITAS

Por el despacho del gobernador han desfilado las siguientes:

Comisión de Cuevas de Vinromá; Luis Villalba; alcalde de Torreblanca; comisión de Almazora; comisión de Villahermosa; Rafael Molins; de Navajas; Julián Barreda; Manuel Miralles y Jaime Barreda, de Cuevas de Vinromá; comisión de Mosqueruela; comisión de Cabanes; comisión de Sarriatella; comisión de Almazora; Elisa Garraí, de Castellón; comisión de Ayódar; comisión de La Jana; Tomás Llanes, de Traiguera; Miguel Ortiz, de Castellón; comisión de Sierra Engarcerán; alcalde de Fanzara; Enrique Julve, de Figueroles; comisión de Figueroles y Eleuterio Vicente, de Castellón.

Información judicial

Juzgado de Instrucción UNA MAS, Y VAN...

A las 13 horas de ayer, en la carretera del Grao, fué alcanzado por un auto de la matrícula de Alicante, número 6.368, que marchaba a gran velocidad, el carro que guiaba Sancho Gil Julve, propietario del vehículo, el cual fué lanzado sobre el pavimento, sin que afortunadamente sufriera lesión alguna.

Resultó averiado el carro, con daños que se calculan en más de 300 pesetas.

¡Hasta cuándo van a durar estos frecuentes atropellos!